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Correction Planche 4

Exercice 5
4) On considére sur R 'équation différentielle

y'(:z:)+\/y_(_)._ 1 (1)

et son équation homogéne associée :

y'(z) + \/y_(_)_ =0 (2).

e Cherchons une primitive de la fonction a: z — \/1‘:7 définie et continue sur R. En posant le changement de variables
z =sh(t) (admissible car la fonction sh: R - R est une bijection dérivable avec sh’ continue sur R), on obtient :
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= -argsh(z)+B,BeR
= -In(z+V1+22)+B,BeR.
Les solutions de 'équation (2) sont définies sur R par f,(z) = Ce~'0(=+V1+e®) - ———Gl——z, CeR.
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¢ Cherchons une solution particuliére de (1) sous la forme f,(z) = — ol ¢ : R — R est une fonction dérivable a
+z

déterminer. Pour tout z dans R on a
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Cherchons une primitive de la fonction z — +/1+2z2. En posant comme précédemment le changement de variables

t -t
x =sh(t) et les formes ch(t) = ere ,VteR et argsh(z) =In(z + V1 +z2?),Vz € R, on obtient
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= %(%ezt+2t——;—e"2t)+B,BeR
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= 1 (-;—e2arg5h(z) +2argsh(z) - Ee'zargs}‘(z)) +B,BeR
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= -;—(w+\/1+x2) +§ln(m+ 1+x2)—lx—1—§+B,BeR.
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Finalement,
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s Conclusion : Les solutions de (1) sont définies sur R par
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